BẢNG ĐẶC TẢ ĐỀ KIỂM TRA GIỮA KỲ 1 – MÔN TOÁN 7

I.TRẮC NGHIỆM: (5 điểm)
Câu 1:     Hiểu được khái niệm số hữu tỉ.
Câu 2:     Biết được giá trị tuyệt đối của 1 số hữu tỉ.
Câu 3:     Biết được tính chất tỉ lệ thức.
Câu 4:     Hiểu tính lũy thừa của một số hữu tỉ.
Câu 5 :    Hiểu tính các phép tính đơn giản trên tập hợp Q
Câu 6 :    Biết tính các phép tính đơn giản trên tập hợp Q
Câu 7:     Biết tính các phép tính đơn giản trên tập hợp Q
Câu 8:     Tính được giá trị tuyệt đối của 1 số hữu tỉ.
Câu 9:      Biết dùng công thức lũy thừa để tìm số tự nhiên.
Câu 10:    Hiểu được tính chất hai góc đối đỉnh
Câu 11:    Biết được hai góc đối đỉnhhoặc hai đường thẳng song song
Câu 12:    Biết được định nghĩa hai đường thẳng vuông góc.
Câu 13:    Hiểu cách ghi giả thiết, kết luận của định lí.
Câu 14:    Biết đường trung trực của đoạn thẳng.
Câu 15:    Hiểu được các góc tạo bởi 1 đường thẳng cắt 2 đường thẳng.
II. Tự luận: ( 5 điểm)
Bài 1a:  Hiểu cách hiện được phép tính cộng, trừ, nhân, chia số hữu tỉ, lũy thừa của một số hữu tỉ.
Bài 1b:   Áp dụng các phép tính, giá trị tuyệt đối của một số hữu tỉ và công thức lũy thừa để tính hợp lý giá trị biểu thức.
Bài 1c:   Vận dụng cao biến đổi linh hoạt các phép tính liên quan đến số hữu tỉ.
Bài 2:    Vận dụng thấp được tính chất tỉ lệ thức, tính chất của dãy tỉ số bằng nhau để giải bài toán thực tiễn. 

Bài3a :  Hiểu được các mối quan hệ từ vuông góc đến song song.
Bài 3b:  Hiểu được các mối quan hệ từ vuông góc đến song song.
Bài 3c:  Vận dụng thấp các mối quan hệ vuông góc, song song để tính số đo góc.

Bài 3d:  Vận dụng cao chứng minh được về quan hệ vuông góc, song song.
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	KIỂM TRA GIỮA HỌC KÌ I 

NĂM HỌC 2021-2022

MÔN: TOÁN  -LỚP 7
Thời gian làm bài: 60 phút
	ĐIỂM


ĐỀ A

I/ TRẮC NGHIỆM: (5, 0 điểm) Hãy khoanh tròn câu trả lời đúng nhất vào các câu sau:
Câu 1: Trong các khẳng định sau, khẳng định nào đúng?
	A.  
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Câu 2:  Với 
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Câu 3: Tỉ lệ thức nào sau được suy ra từ đẳng thức 3. 8 = 4. 6? 

	A. 
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Câu 4: Chọn kết quả đúng trong các câu trả lời sau:
	A.  
[image: image15.wmf]0

5

1

0

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

                
	B.  
[image: image16.wmf]1

5

1

1

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

        
	C.   
[image: image17.wmf]25

1

5

1

2

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

       
	D. 
[image: image18.wmf]15

1

5

1

3

=

÷

ø

ö

ç

è

æ




Câu 5: Kết quả của phép tính
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Câu 6:  Kết quả của phép tính x2019.x bằng:    
	A. 2x2020                  
	B. x2020               

	C. x2018                 
	D. 2x2019


Câu 7: Kết quả của phép tính 
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Câu 8: Trong các khẳng định sau, khẳng định nào sai?
	A. 
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Câu 9: Với số tự nhiên 
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Câu 10: Hai góc đối đỉnh thì:  
	A. bù nhau.       
	B. phụ nhau.    
	C. bằng nhau.     
	D. kề nhau.   


Câu 11: Hai đường thẳng cắt nhau tạo thành bao nhiêu cặp góc đối đỉnh?
	A. 1
	B. 2
	C. 3          
	D. 4


Câu 12: Hai đường thẳng vuông góc là hai đường thẳng cắt nhau và trong các góc tạo thành có một góc bằng:
	A. 1800.                
	B. 900   .        
	C. 450.      
	C. 1200


Câu 13:  Giả thiết trong định lí ‘‘Một đường thẳng vuông góc với một trong hai đường thẳng song song thì nó cũng vuông góc với đường thẳng kia” là:
	A. Một đường thẳng vuông góc.

	B. Nó cũng vuông góc với đường thẳng kia.

	C. Một đường thẳng vuông góc với một trong hai đường thẳng song song.          

	D. Hai đường thẳng song song.


Câu 14: Đường trung trực của đoạn thẳng AB là đường thẳng:
A. đi qua trung điểm của đoạn thẳng AB.          
B. vuông góc với đoạn thẳng AB.
C. vuông góc với đoạn thẳng AB tại trung điểm của đoạn thẳng AB
D. vuông góc với đoạn thẳng AB tại A
Câu 15: Nếu đường thẳng c cắt hai đường thẳng a và b thì trong các góc tạo thành có bao nhiêu cặp góc đồng vị?
	A. 2.
	B. 3.
	C. 4.           
	D. 5. 


II/ TỰ LUẬN:  (5, 0 điểm)

Bài 1: (1, 5 đ) 
	a) Thực hiện phép tính:   
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b) Tính hợp lý: 
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c/Tìm x, biết:  
[image: image35.wmf]35
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Bài 2: (1,5 đ) Ba lớp 7A, 7B, 7C tham gia phong trào quyên góp sách giáo khoa cũ ủng hộ học sinh miền Trung bị bão lụt do nhà trường phát động, số bộ sách giáo khoa cũ quyên góp của ba lớp 7A, 7B, 7C lần lượt tỉ lệ với 3; 4; 5. Biết tổng số bộ sách giáo khoa cũ quyên góp của ba lớp 7A, 7B, 7C là 132 bộ. Tính số bộ sách giáo khoa cũ quyên góp được của mỗi lớp?

Bài 3: (2,0 đ) Cho hình vẽ sau có a // c, b[image: image36.wmf]^
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a) Vì sao b // c ?                                                             
b) Chứng tỏ a [image: image40.wmf]^
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c) Tính 
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	KIỂM TRA GIỮA HỌC KÌ I 

NĂM HỌC 2021-2022

MÔN: TOÁN   -LỚP 7
Thời gian làm bài: 60 phút
	ĐIỂM


ĐỀ B
I/ TRẮC NGHIỆM: (5, 0 điểm)  Em hãy khoanh tròn câu trả lời đúng nhất vào cá câu sau :

Câu 1: Trong các khẳng định sau, khẳng định nào đúng?
	A.  
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Câu 2:  Với 
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Câu 3: Tỉ lệ thức nào sau được suy ra từ đẳng thức 3. 4 = 2. 6? 

	A. 
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Câu 4: Chọn kết quả đúng trong các câu trả lời sau:
	A.  
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Câu 5: Kết quả của phép tính
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Câu 6:  Kết quả của phép tính x2019 :x bằng:    
	A. 2x2020                  
	B. x2020               
	C. x2018                 
	D. 2x2019


Câu 7: Kết quả của phép tính 
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Câu 8: Trong các khẳng định sau, khẳng định nào sai?
	A. 
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Câu 9: Với số tự nhiên 
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Câu 10: Hai góc đối đỉnh thì:  
	A. bù nhau.       
	B. bằng nhau.    
	C. phụ nhau.     
	D. kề nhau.   


Câu 11: Số điểm chung của hai đường thẳng song song là:
	A. 0.
	B. 1.
	C. 2.          
	D. 3.


Câu 12: Hai đường thẳng vuông góc là hai đường thẳng cắt nhau và trong các góc tạo thành có một góc bằng:
	A. 1800.                
	B. 1200.        
	C. 450.      
	D. 900


Câu 13: Giả thiết trong định lí ‘‘Một đường thẳng vuông góc với một trong hai đường thẳng song song thì nó cũng vuông góc với đường thẳng kia” là:

	A. Một đường thẳng vuông góc

	B. Nó cũng vuông góc với đường thẳng kia

	C. Hai đường thẳng song song

	D. Một đường thẳng vuông góc với một trong hai đường thẳng song song          


Câu 14: Đường trung trực của đoạn thẳng AB là đường thẳng:
	A. đi qua trung điểm của đoạn thẳng AB.
	B. vuông góc với đoạn thẳng AB. 

	C. vuông góc với đoạn thẳng AB tại A.         
	D. vuông góc với đoạn thẳng AB tại trung điểm của đoạn thẳng AB.


Câu 15: Nếu đường thẳng c cắt hai đường thẳng a và b thì trong các góc tạo thành có bao nhiêu cặp góc trong cùng phía?
	A. 2.
	B. 3.
	C. 4.           
	D. 5. 


II/ TỰ LUẬN:  (5, 0 điểm)

Bài 1: (1, 5 đ)   a) Thực hiện phép tính:  
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                              b) Tính hợp lý: 
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                             c) Tìm x, biết:  
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    Bài 2: (1, 5 đ) Ba lớp 7A, 7B, 7C tham gia phong trào quyên góp sách giáo khoa cũ ủng hộ học sinh miền Trung bị bão lụt do nhà trường phát động, số bộ sách giáo khoa cũ quyên góp của ba lớp 7A, 7B, 7C lần lượt tỉ lệ với  4; 5; 6. Biết tổng số bộ sách giáo khoa cũ quyên góp của ba lớp là 150 bộ. Tính số bộ sách giáo khoa cũ quyên góp được của mỗi lớp?
  Bài 3: (2,0 đ) Cho hình vẽ sau có m // t, n[image: image78.wmf]^
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a) Vì sao n // t ?  (0,5đ)
b) Chứng tỏ m [image: image82.wmf]^

 d. ( 0,5đ)
c) Tính 
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d) Chứng tỏ AK[image: image84.wmf]^

 DH.( 0.5đ
	PHÒNG GDĐT ĐẠI LỘC
TRƯỜNG THCS HOÀNG VĂN THỤ

	HƯỚNG DẪN CHẤM
ĐỀ KIỂM TRA GIỮA KÌ I NĂM HỌC 2021 – 2022
Môn:  TOÁN- Lớp 7
Thời gian làm bài: 60 phút(Không kể thời gian giao đề)


I/ TRẮC NGHIỆM: (5,0 điểm)     

	11
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	14
	15

	Đáp án đề A
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II/ TỰ LUẬN: (5,0 điểm)

	ĐỀ A
	ĐỀ B
	ĐIỂM

	Bài 1: 

a)  
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c) 
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	Bài 1: 
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	Bài 2: 

Gọi a, b, c lần lượt là số bộ sách giáo khoa cũ quyên góp được của ba lớp 7A, 7B, 7C.
Ta có: 
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Theo tính chất của dãy tỉ số bằng nhau ta có:


[image: image110.wmf]11

12

132

5

4

3

5

4

3

=

=

+

+

+

+

=

=

=

c

b

a

c

b

a


Do đó: a = 3 .11= 33

            b = 4 .11= 44

            c = 5 .11= 55

Vậy số bộ sách giáo khoa cũ quyên góp được của ba lớp 7A, 7B, 7C là 33; 44; 55 bộ.
	Bài 2: 

Gọi a, b, c lần lượt là số bộ sách giáo khoa cũ quyên góp được của ba lớp 7A, 7B, 7C.
Ta có: 
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Do đó: a = 4 .10= 40
            b = 5 .10= 50
            c = 6 .10= 60
Vậy số bộ sách giáo khoa cũ quyên góp được của ba lớp 7A, 7B, 7C là 40, 50, 60 bộ.
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